

PALMA DE MALLORCA

HORAS DE DESPACHO

Redacción: Desde las cuatro de la mañana a las once de la noche.  
Anuncios: Desde las siete de la mañana a las once de la noche.

Teléfono núm. 27

Oficinas: Conquistador, 30

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

País	País
España	1 25
Extranjero (Unión Postal)	2 50
Número suelto	5 cts
Id. atrasado	10 cts

## Edición de la noche

DESDE MADRID

### Viaje de Loubet

«Declaro que a la república francesa personificada en mi persona, se le ha hecho el recibimiento más grande que yo he conocido».

(M. Loubet, en el Ayuntamiento.)

IV

25 Octubre.

**Al Campamento.—Madame Du Gast.—El desfile.—Arrecha la lluvia.—Motin torero.—M. Rouvier.**

La carretera de Extremadura que remonta el puente de Segovia, conduce al Campamento situado en lo alto de los Carabanchels, atraviesa un campo tristón, sin un rastro, poblado de tejares y de casucas cuarteadas, donde se espande vino de la tierra que se bautiza con el marchamo de Valdepeñas.

A la espalda, al tomar la empinada cuesta, queda enclavada en un rincón de verdura la hermita de la Virgen del Puerto, con sus graciosas torres flaqueantes.

Nubarrones grises se deshacen en hilillos de agua: la mañana no puede ser más gris, ni armonizar mejor con esa tierra seca de Castilla.

Gran número de Oficiales de todas las armas a caballo cruzan veloces hacia el Campamento seguidos de ordenanzas: sus siluetas se pierden pronto de vista entre las brumas del amanecer; á medida que avanza el día amanece el único de lujosos coches y automóviles: algunas damas se envuelven en el fondo de cerradas mantas: otras, erguidas y ágiles por el aire las rizadas amazonas de sus grandes sombreros, van en el imperial de los coches abiertos, desafiando la lluvia.

De pronto en lo alto de la carretera, aparecen los batidores de la Escolta Real y en varios coches el Presidente Loubet y su comitiva: el Presidente cruza para llegar al Campamento los jardines de Palacio y la Casa de Campo, cuyas frondosas alamedas ahorraron conocer en gran parte la miseria de los alrededores madrileños.

Antes de llegar á las tribunas para vertiginoso un automóvil, color verde manzana, guiado por mano delicada. Es Madame du Gast, esa gallarda parisien, alta, de figura delicada, rubia, con ese rubio de misa madura, que, dando rienda suelta á sus caprichos recorre el mundo exponiendo su vida por placer, como ocurrió en la noche que de Mahón se crio con su canoa á las costas del mediodía de Francia, desde Argelia.

Interesante figura la de Madame du Gast!

El Rey y el Príncipe de Baviera y Weyler seguidos del Estado Mayor general llegan á la tribuna que ocupa el Presidente y la familia Real: en un altonazo á la izquierda, comienza á moverse el Primer Cuerpo de Ejército que halla formado en orden de parada.

Avanzan unos soldaditos con polacas grises y negra polina: son de las Academias militares, excepción de la de Caballería que da el servicio de Escolta á S. M.

Signe la división Aznar: todas las tropas marchan con marcialidad, de la que se podaron viejas generaciones ginecísticas en bien de la seriedad. El desfile resulta gallardo, vistoso.

Yo contemplo con simpatía á esos soldados una y otra tarde, desfilando por las calles de Madrid de regreso á sus cuarteles, cubiertos de polvo, sin mostrar cansancio: nuestro soldado es bueno, sufrido, frugal.

¡Qué gran partido se podía sacar de tan excelente primera materia!

Arrecha la lluvia á la vuelta del Campamento.

Banderas y tapices corren y se deslucen.

En la calle de Sevilla los revendedores plegan la corrida.

Llegan frente al Ingles el Chito y Pepe el largo á caballo con trajes de brega.

Se forma á su alrededor un numeroso grupo que grita y gesticula de anpa se apean de sus rocines.

Los periodistas franceses se fregotean

las manos: todos anhelan algo típico, algo español.

El grupo engruesa y se corre hacia la calle de Alcalá: la lluvia aumenta ¿qué ocurre? Nuevamente se apoltona la gente alrededor de un coche.

Ricardo Torres, el segundo de las Bombas, toma tierra sonriente con esa sonrisa característica que no se pliega, ni aún en los momentos de supremo peligro.

Se le detiene en Fornos. Perico Niembro me dice que aunque llovían capuchinos de bronce daba la corrida.

A las tres á pesar de sus protestas se suspende, para evitar un verdadero conflicto.

El homenaje á Francia encarnado en la venerable figura de Mr. Loubet proyectó sobre Mr. Rouvier sombras de imperdonable olvido para la Crónica del viaje.

«El Imparcial» de hoy dedica un hermoso editorial del actual Jefe del Gobierno francés.

Rouvier representa en la política francesa el equilibrio. Amenazó con un romanticismo de *revanche* Boulanger á la República, y Rouvier encauzó el desbordado sentimiento de patria, y mientras su figura se gigantiza, Boulanger, como un estudiante del barrio latino se suicidó entre las liras y los cipreses de un cementerio por amores contrariados.

De nuevo la cuestión religiosa hizo presa en el ejército con Combes, y de nuevo Rouvier vino á detener el alud, que á desprenderse, hubiera hecho tambalear las instituciones democráticas que son en Francia firme garantía del orden social y de la paz.

Alto, grueso, de rostro militar y de aspecto sanguíneo, Rouvier lucha y trabaja en la política desde hace treinta y pico de años en que fué, después de desastre Ministro con Gambetta.

La opinión no siempre acompañó á Rouvier, como en España se puso en muchas ocasiones frente á Cánovas y á Maure, y se pondrá ante todos los políticos de voluntad templada, que gozaban al compás de los dictados de su conciencia, y no placidamente corriente abajo.

¡Vivan los novios!  
(En el Teatro Español)

V

26 Octubre

Amaneció ayer tempestuoso. Soplaban viento huracanado á las ocho de la mañana al salir de Palacio el Presidente y don Alfonso XIII, atravesando los jardines del Campo del Moro para ganar la estación del Norte y ocupar el tren que había de conducir á los cazadores á la estación de la Zorra.

Entre los recuerdos de este viaje, feliz no se había borrado de los ojos de Mr. Loubet el aspecto que presentaba el viejo Corral de la Pacheca donde María Guerrero y Fernando Mendoza rinden culto á nuestro teatro clásico.

El Sol que tan vario se había mostrado en Madrid, desde que Mr. Loubet remontó los Pirineos, lució espléndido ayer en la Granja, y á las dos y medio del cielo azul de España, recorrió el Presidente las alamedas versales y contempló en el Alcázar segoviano restos de nuestra grandeza medioeval.

Su rostro reflejaba anoche la alegría de su espíritu en el Teatro Real, mejorado notablemente con la reforma del palco regio que realiza la seriedad de su ornamentación.

En el Real, la etiqueta rígida, no se vio interrumpida: en el Español, la musa alegre siempre retozona en labios españoles, dió un grito de ¡Vivan los novios! que allá en lo íntimo de sus almas juveniles sabría á gloria al apuesto husar y á la gentil infanta.

Hoy el viento Norte ha barrido las nubes: la fiesta de los toros promete ser la nota saliente de los festivos.

Continúan las visitas de cortesía: á las seis dejará Mr. Loubet Madrid en demanda de Lisboa.

El viaje no puede ser más significativo: Madrid: Lisboa, y al cruzar frente á Gibraltar ya se anuncia crezán tributados al Presidente de la República francesa honores á excepción reservados únicamente á los soberanos.

Se hará una salva de 101 cañonazos, y una división de la Esquadra del Mediterráneo se destacará del puerto tributándole nuevos honores en nombre del Almirante Lord Charles Beresford.

Al no obligarle Charles Beresford, ministro, á estar en París el 30 para la *rentrée* de las Cámaras M. Loubet aceptando la cortés y amistosa invitación del Rey Eduardo se hubiera detenido en el Peñón.

¿Hay *Pourparlers*? ¿Habrá *Entente*? Hay identidad de pensamiento entre España, Inglaterra y Francia en el problema de Marruecos: pero somos impacientes: mas que los asuntos internacionales preocupa aquí si la crisis que se planteará en el Consejo de mañana será grande ó chica: si saldrá únicamente Villanueva que ya no se considera Ministro, ó vendrá Moret á sustituir á don Alfonso XIII en su próximo viaje al extranjero.

Mejor mal que «El Imparcial» siempre impaciente reconoce hoy la necesidad de gobiernos de larga vida si España ha de levantarse de su postración.

«Tenemos el convencimiento—escribe el popular diario de la mañana—de que si se constituyese un gabinete de larga vida, dispuesto á ejecutar el plan que el mismo país ha determinado, que está en la conciencia de todos, y lo cometeria con decisión y con brío, no habría que esperar largo espacio para gozar los frutos y obtener las ventajas que tanto merece este pueblo.»

¿Alguna vez habrían de coincidir «El Imparcial» y don Antonio Maure!

Nunca es tarde, si la dicha es buena.

Andrés CORZUELO.

### INFORMACIONES PARA «LA ALMUDAINA»

#### Políticas

28 Octubre

Los rumores de crisis han tomado desde ayer nuevos vientos: al disgusto de los presupuestos hay que añadir la actitud en que *El Globo*, diario muy afecto al señor Moret, supone colocado al señor Villanueva, que por haber sido agraciado con distinción inferior á W y ler á propuesta del señor Montero Rios trata de hacer partícipe de la postergación á la marina.

Aunque nada abona la verdad de estos rumores, ni mientras sea huésped de España M. Loubet saldrán de esta categoría, ni falta quien ahora descubre para plaza breve un gabinete presidido por el señor Moret, con el beneplácito de la minoría conservadora de que es el jefe el señor Maure.

Creo que una crisis total, no tardará en avalar informaciones publicadas en *LA ALMUDAINA* desde que el Gabinete Montero Rios se atraco en el primer bache del camino, y como quiera que S. M. el Rey marcha al Extranjero dentro de muy pocos días, pronto ha de morir quien no vea la solución de la crisis, en estado latente hace mas de un mes en el Ministerio.

CORZUELO

#### Un Humilde Cuento

El macizo carruaje del tranvía que enlaza la estación de Montparnase con el Arco de la Estrella, va á ponerse en movimiento. Con tan despacico tarde del mes de febrero, solo quedaba libre el penúltimo asiento del fondo á mano izquierda, sitio angosto, apenas visible entre una mujer enorme, perteneciente á la clase media, que tiene un saco de cuero negro sobre las gruesas rodillas, y un anciano que ostenta la roseta, un ex oficial, sin duda, cuyas facciones ingretadas de bilis, sus ojos de nn azul negro y la expresión amarga de su boca, indican lo suficiente el carácter avinagrado, el que inevitablemente ha de ser el primero en saltar la frase: «¡No partimos todavía!» Y precisamente á la segunda vez que acababa de pronunciar esas palabras en tono de burla, el carruaje, que se acababa de poner en movimiento, vuelve á pararse. Un hombre de escasa talla y corpulento mas bien llevado que empujado por el conductor, con una mano contiene su equilibrio asándose de las correas del toldo; lleva en la otra una cartera, verde ya por el uso, atestado de libros. Entre las rodillas que chocan, los pies que rozan y los párpados que hacen caer, rozan hasta el anciano y la gaciferona, un digno contestar, usted que nadie se digna contestar, tomas asiento entre sus temibles vecinos. El primero le da un codazo seco y duro, la segunda le deja casi oculto entre sus rebosantes formas. «Dispense» vuelve á decir volviéndose á la izquierda, «dispense», repite al de la derecha, y el carruaje se desliza al trote de los dos caballos torcidos por la ancha calle, poblada de artistas, de personas medianamente acomodadas y de trabajadores, en cuyas innumerables tiendas de bruto aparece un millar de grabados y bustos que representan el primer imperio. ¡Oh! ¡tan cruel ironía tiene el fin de toda gloria!

Si embargo, el hombre de la cartera se ha instado de mejor ó peor, y ha abierto dicha cartera que se halla en sus postimerias. De ella extrae unas treinta hojas de papel dobladas por en medio y por el margen. Del bolsillo del sobretodo saca un bote de galon y llenos de grasa las mangas y el cuello, saca un lápiz. Se ha echado un poco atras. Lleva el cabello excesivamente largo y la barba inculta... Su pantalón hace rodilleras, su corbata negra y raída envuelve un cuello postizo de papel que invita pesimamente a la tela. Las manchas de una de sus manos denuncian el uso reciente de la pluma, y cuando vuelve una por una las hojas en las cuales su lápiz traza signos cabalísticos, las miradas de los curiosos vuelven leas. «Institución Vanaboste», versión latina. El hombre de la cartera es un profesor de la variedad más melancólica en la docta especie un profesor libre.

Solo cuenta cincuenta y dos años el profesor libre. Cualquiera le atribuiría sesenta, tanto se muestran en toda su persona las huellas de su vida, que ha sido una continuidad de irresistible agotamiento. Se levantó á las cinco de la mañana, sin ruido, á fin de no despertar á su esposa. Lavóse y peinóse con la única jofaina, con el único jabón y con el único peine. Antes de las seis, ya había llegado á pie desde la avenida de los Gobelinos donde vive por economía, á una pensión de la calle de la Vieille-Étrepade. De las seis á las siete y media, dió repaso de lecciones y ejercicios á unos cuantos alumnos que cursan en el liceo Luis el Grande. A las ocho, ocupaba una de las cátedras de la Institución Vanaboste, recientemente trasladada, por haber tomado mayor incremento, á un palacio de la calle de la Montaña de Santa Genoveva, «entre patio y jardín», dicen los prospectos olvidados de años atrás que el jardín consiste en un cuadro de tierra de las dimensiones de un pañuelo, donde brotan tres acacias enfermas y jamás penetra el sol; tanto le aventaja en altura las construcciones vecinas. Entre estas dos secciones, por todo almuerzo, no ha tomado el profesor más que un panecillo, mascullándolo á toda prisa y corriendo junto á las tristes paredes del Panteón. A las diez volverá á su casa. Allí tendrá que servir á cuatro discípulos, de dos en dos, hasta las doce y media. A las tres, después de almorzar habrá tenido tiempo suficiente para dar otro curso en la escuela de Sint-Cath, un pensionado de mochachos, en el cual le admitieron en calidad de profesor, gracias á su edad avanzada. Tiene que dar aun cinco lecciones, tres antes de comer y dos después de haber comido, con lo cual concluirá la tarea de la jornada.

El tranvía sigue andando, se para vuelve á andar, modera el paso y corre otra vez acelerado. El lápiz del profesor sigue también corriendo por el margen de los copios, trazando en ellas las «es» que significan «contrasentidos», las «ff», ó sean «faltas de francés», y los «io», los innumerables «io», equivalentes á «faltas de ortografía». Y corrigiendo aquellas copias, el viejo letrado de la enseñanza libre piensa en el tanto que se va á ganar en aquella hora. Su ex colega en el pensionado Vanaboste, Claudio Larcher, el escritor actualmente conocido, le ha proporcionado una lección en casa de cierta señora rusa, de paso en París. Esta señora tiene un niño algo pálido y muy dócil, á quien nuestro hombre tiene que enseñar cuatro veces por semana á leer y escribir al dictado solamente, y dan treinta francos por aquella hora. Nunca hubo profesor libre tan bien pagado, y el nuestro acaricia un sueño: aprovechar la ocasión para economizar algún dinerrillo y realizar, por fin, el anhelo de sus veinticinco años de matrimonio: irse quince días á orillas del mar con su esposa. Jamás pudo hacerlo. Sus cargas son pesadas, y siempre ha vivido con harta pena. Rechazado en la Escuela normal á los diez y nueve años, se hizo maestro de escuela con objeto de preparar su licenciatura. Una vez licenciado ya, casóse con la hija de uno de sus colegas y vino en seguida el mueble je, luego el coste de la nodriza del primer hijo, y del segundo, y del tercero, y del cuarto.

Actualmente, sus dos hijos mayores están casados ya, con un comerciante una de ellas y con un abogado la otra. A falta de ote, el padre ha asegurado por contrato á cada una de ambas mil francos anuales. De sus dos muchachos, uno ha salido este año de la escuela mi-

litar de Saint Cyr y el padre le pasa asimismo, mil francos anuales. La madre fué quien decidió á la pensión del chico, á fin de evitar injusticias. En una población, no s e cuál, de provincia, tiene el maestro una tía anciana que muriera de hambre sin los trescientos francos que le manda él. Además, ha recogido en casa á la madre de su esposa.

Todo esto asciende á una bonita suma y al profesor no suele pagársele, en término medio, á más de cuatro francos por sesión: cobra tres algunos veces, cinco una que otra, seis con menos frecuencia y siete muy rara vez. La lección del ruso es una ganga inesperada, tanto más cuando el tranvía de Montparnase le facilita ir á casa del discípulo y volverse por sesenta céntimos sin perder mucho tiempo, gracias al sistema de rieles que, evitando las sacudidas, le permite escribir. Por esto se dibujó una sonrisa en las facciones del excelente abuelo, como le llaman sus discípulos de Vanaboste, que se le burlan por su incuria personal aplicándole la fórmula química del agua.

Poco se le da á él de que sus dos vecinos le aprietan á más y mejor, de que los demás viajeros sobre con deden ó burla á él, á su sombrero, á su cartera y á sus copias. En su imaginación ve un rinconcito de playa, conforme con los dibujos de ilustraciones; de otro modo no fuera posible, toda vez que él nunca ha salido de París. Ve el Océano, y á la «mamá»—á su mujer—sentada sobre las conchas marinas, junto á las olas, «purpureum mare», como dice su caro Virgilio... Y cuando se para el tranvía en el Arco, después de atravesar el Sena y subir con paso rudo la extensa avenida Marceau, con paso retozón, llega á la puerta del palacio que, con los muebles contenidos en él, tiene alquilado en la calle del Bel Respire la dama rosa, madre del pequeño Andrés. Se olvida de limpiarse el calzado en la alfombra, y el portero vestido de librea que acaba de anunciarle con dos campanillazos, como á los proveedores, dice á un lacayo que se entretiene en la portería:

«Se gana tanto dinero como quiere sin hacer nada, y ni es capaz de gastarse lo que cuesta un coche de plaza cualquiera para llegar aquí limpio... ¡Vaya con el viejo avaral!»

«¿Cuán digno de lástima es el buen hombre!»

PABLO BOURGET.

## PALMA

Por la Subsecretaría de Instrucción pública han sido nombrados maestros interinos de Santa Margarita y Pellenas respectivamente, don Pedro A. Ripoll y doña María Salva.

Leemos en un colega de Barcelona. «Según se nos informa, sobre historia, literatura, política, lengua, economía y usos y costumbres de Cataluña, se dará el próximo invierno una serie de conferencias en el Ateneo de Madrid corriendo á cargo de conocidos catalanistas, entre los cuales podemos citar á los señores Maragall, Torres y Bages, Pella y Forgas, Rubió y Lluch y Abadal.»

Hace algunos días que quedó establecido en el pueblo de María un nuevo servicio de carruajes que no dudamos ha de dar beneficios á dicho pueblo.

Sucedía, que los pasajeros que desde Palma y demás puntos de la isla, querían trasladarse al citado pueblo, al llegar á la estación de Sineu, tenían que ir en busca de un carruaje, y raras veces lo encontraban, para que los trasladase á María, inconveniente que ha desaparecido con este servicio, que es como sigue:

Saldrá todos los días del pueblo expresado para Sineu un coche cuyos pasajeros podrán cojer el primer tren que desde Manacor viene á Palma.

Esperrará en Sineu la llegada del primer tren que sale de Palma para Manacor.

Al medio día hará otro viaje de María á Sineu al objeto de recoger los pasajeros que se hayan embarcado en Palma á las dos de la tarde.

Dicho servicio esta combinado con el de trenes, y el aumento del pasaje será solo de quince céntimos de peseta.

El señor Comandante de la guardia municipal puso ayer á disposición del señor juez competente á dos sujetos que habían sostenido una riña en la esplanada del Muelle, resultando uno de ellos con una herida de carácter leve.

En el caserío del «Pla de na Tessa» volcó ayer tarde un carro en el que iba una mujer y dos hijos de ésta, resultando las tres con ligeras contusiones.

Auxiliados por varios transeuntes fueron acompañados á su casa, donde fueron curados.

Ampliando la noticia que publicamos hoy referente á una solicitud presentada al Ayuntamiento por unos vecinos de Son Alegre pidiendo la continuación de las obras de una pared en construcción, hemos de añadir, según nos partici-

pa don Rafael Martí, que la paralización se debe á una reclamación por el formato de los carros de transporte los cuales hubieran llegado á las manos ó no haber intervenido en la contienda varios transeuntes.

Esta tarde en el paseo del Borne ha ocurrido una riña entre los conductores de dos carros de transporte los cuales hubieran llegado á las manos ó no haber intervenido en la contienda varios transeuntes.

El día 29 de Noviembre próximo se celebrará en el salón de sesiones de la Diputación provincial las subastas para el suministro de jabón blando, patatas y vino tinto común que no baje de once grados, para el servicio de los establecimientos provinciales de Beneficencia durante el año 1906.

El precio de cada uno de los artículos será el que quedará fijado en el remate y no se admitirán las proposiciones que excedan de 0'65 pesetas el kilogramo de jabón; de 18 pesetas los 100 kilogramos de patatas y 0'35 pesetas el litro de vino.

A bordo del vapor *Miramar* han llegado esta mañana de Argel don Eugenio Terrassa, D. P. Huran, D. H. Generoso y don José Costa.

En el mismo vapor han llegado seis moras que se han embarcado para Barcelona esta tarde.

Leemos en un colega de Madrid que la comisión permanente de estudiantes ha dirigido una aloncción á sus compañeros de toda España manifestándoles que la culpa de no haberse resultado aún las peticiones formuladas al ministro de Instrucción pública, es de los maestros respectivos exclusivamente, puesto que ellos han de informar acerca de los siguientes extremos:

1.º La forma en que han de realizarse la licenciatura ó reválida en las diversas facultades.

2.º Si ha de llevarse ó no á cabo la rehabilitación de la suprimida convocatoria de Enero.

Y 3.º La supresión del examen para los alumnos oficiales á la terminación de curso.

En el vapor *Balear* han llegado esta mañana de Alicante, don Antonio Vicens é hijo y don Damián Calmet.

De Ibiza han llegado en el mismo vapor don Nicolá Llompart.

Hemos hablado con uno de los inspectores de la sociedad de seguros «La Vasconia» el cual nos ha facilitado algunos datos sobre la noticia que recogimos acerca del seguro de la fábrica donde ocurrió el incendio ayer.

No es exacto que estuviera la póliza hecha y que faltase solamente 24 horas para estar en posesión del seguro, sino que solamente se le había hecho proposiciones al dueño para que se asegurase, dejándole un agente de la *Vasconia* una minuta de la forma como podía hacerse el seguro, cuya minuta este se quedó el dueño para estudiarla.

Según se nos ha dicho, los daños materiales causados por el incendio ascienden á unas 15,000 pesetas, entre lo sufrido por la fábrica y el edificio, si bien último estaba asegurado.

A bordo del vapor *Balear* han llegado esta mañana de Barcelona don S. Martí, don Francisco Matheu y señora don Emilio Villarova, Mr. y Mme. Gariel y don P. Cervera.

En el mismo vapor han llegado 15 artistas de la Compañía de Zarzuela que ha de debutar en Felanitx.

Esta tarde circuló la noticia en los centros políticos que el senador liberal por esta provincia siñor Conde de Montenegro había dimitido de socio del *Círculo Liberal*.

Declase, y á título de información lo recogemos, que esta determinación obedeció á algunas dificultades que como presidente del «Centro Militar» había encontrado con motivo de cierta campaña emprendida por nuestra autoridad civil.

La compañía Ustra-Ferrán, pondrá en escena mañana por la noche en el teatro de la «D. ténsera Sollerens», el drama de don José Echegaray, titulado «Mancha que limpia» y la pieza «Un Muchach de Regiment.»

En el vapor «Beliver» han salido esta noche para Barcelona doña Mercedes Burro, don Federico Nogués, don Joaquín Milans, don Juan Zaforteza y señora, don Gustavo Germaid, doña Eva Cardona y Mr. Touchard y dos señoras.

En el vapor «Beliver» han sido embarcados 640 cerdos cebados con destino al abasto del mercado de Barcelona.

### INGLES

El profesor de idiomas don Pedro López, empezará su curso anual de dicho idioma el 15 del actual. Informarán: Polaires, 11.

Del Ejército

Destinos.—De Caballería: Los primeros tenientes don Diodoro Ordinas Cruellas al escuadrón cazadores de Mallorca...

indicador de las operaciones y actos relativos a la refrija electo. En el mismo Boletín oficial se inserta también lo siguiente: Circular.—Convocadas las elecciones municipales para el día 12 del próximo mes de Noviembre...

Los fundidores de la casa "Maneu, en huelga

En la mañana de ayer poco después de haber empezado el trabajo en los talleres de la fundición y construcción de máquinas...

Cultos

Para mañana Júbilo de Cuarenta Horas Continúan en Montesión en honor de San Alonso Rodríguez: Exposición a las siete...

Accidente en el automóvil de Madame Dugast

Madrid 28 a las 11:30 Toledo.—El automóvil de Madame Dugast que guiado por ella misma y a la que acompañaban el corresponsal en París de El Liberal señor Gomez Carrillo...

Congreso Madrid 28 a las 16

Antes de abrirse la sesión del Congreso, el presidente señor marqués de la Vega de Armijo, ha reunido a los jefes de las minorías...

CUESTIONES MUNICIPALES

Los asuntos puestos a la orden del día para ser discutidos en la sesión que debe celebrarse el lunes próximo en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad...

EN MONTESION

En honor del Beato Marcos Crisino Solemnes han sido las funciones religiosas celebradas esta mañana en honor del bienaventurado mártir de Hungría Marcos Esteban Crisino...

ULTIMAS COTIZACIONES

Table with columns for VALORES PUBLICOS and various financial instruments like Madrid 28, 4 p8 interior, etc.

TELEGRAMAS

De nuestro corresponsal particular Accidente sufrido por el coche de la familia Maura. Madrid 28 a las 9:30 A noche circuló el rumor de que el coche de la familia del señor Maura había sufrido un accidente...

La revolución en Rusia

Madrid 28 a las 11:30 Comunican de San Petersburgo que en las poblaciones más importantes de Rusia continúa la huelga general...

Mencheta

Por exceso de original dejamos de publicar «Rumores insistentes» «Mossén Alcover en Barcelona» y «Un concurso».

Distribución de aguas

La distribución por ramales de las 87 horas de agua que empezará a entrar en Palma a las seis y treinta de la mañana...

Cámara de Comercio

Ayer se reunió la Junta Directiva bajo la presidencia de don Enrique Alzamora. Se aceptaron varios socios nuevos. Acordóse apoyar una Exposición de la Cámara de Huelva...

Teatros

Lírico Hemos recibido la lista de la compañía de zarzuela que ha de trabajar en el Teatro Lírico. Director, José Bergés. Maestro concertador, Salvador Bartoli.

Notas del Mar

De Barcelona ha llegado por la mañana el vapor «Beliver» con la valija, pasaje y carga. Procedente de Argel ha llegado, por la mañana el vapor «Miramar», con pasaje y carga.

Espectáculos

Teatro Lírico Función para hoy por secciones por la Compañía de Variedades y atracciones en la que figura como atracción principal la famosa sintonía «Música Eléctrica».

CAFÉ MAHONS

Exitoso estreno del notable cuadro de variedades.—Mañana domingo tarde y noche extraordinarias funciones con programa nuevo...

Las elecciones municipales

El señor gobernador civil de esta provincia publica en el Boletín Oficial del día de hoy la circular señalando el día 12 de Noviembre próximo para las elecciones municipales para la renovación bienal de los Ayuntamientos...

Teatros

Lírico Hemos recibido la lista de la compañía de zarzuela que ha de trabajar en el Teatro Lírico. Director, José Bergés. Maestro concertador, Salvador Bartoli.

Notas del Mar

De Barcelona ha llegado por la mañana el vapor «Beliver» con la valija, pasaje y carga. Procedente de Argel ha llegado, por la mañana el vapor «Miramar», con pasaje y carga.

Espectáculos

Teatro Lírico Función para hoy por secciones por la Compañía de Variedades y atracciones en la que figura como atracción principal la famosa sintonía «Música Eléctrica».

CAFÉ MAHONS

Exitoso estreno del notable cuadro de variedades.—Mañana domingo tarde y noche extraordinarias funciones con programa nuevo...

EDEN CONCERT

Situado en la plaza Abastos (Es Reco) Todos los días por la noche y domingos y días festivos por la tarde extraordinarias secciones en las que tomarán parte las aplaudidas artistas Paqueta Romero (La Morita), Antonia Fernández (La Argentina), Conchita Alonso (La coralito)...